LE POTENZE

Indica EUNHE VoL E
3—| ESPONENTE ———3

viene ripatuto
| Il n* dedla base »
—_— BASE —— & il n° cha viena RIPETUTO

per so slesso

silegge: 2 alla terza  CiO@

2 ripetuto 3 volte per se slesso

}

2°-2x2x2=8
s RICORDA .
n’=1 L'esponente (] da sempre ]
n'=n L'esponente 1 lascia la base uguale
0"=0  Labese [ e un qualsiasi esponente
e sempre ()
1M=1 La base e un esponente qualsiasi
& sempre
COME Si1 LEGGONO LE POTENZE
27 =2 ol QUADRATO 2° =2 alla QUARTA
2’ =2 dcuso 21 =2 alia UNDICESIMA
o ECOSIVIA...cione
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LE PROPRIETA' DELLE POTENZE
potenze con STESSA BASE e esponente diverse

@

Per fare questo cafcale:
2'x2"=2x2x2x2x2x2x2X2*
a ;u-lu + 5:Hr.
Quindi si pud fare:

2t T
REGOLA 1

I1 PRODOTTO (X) di 2 0 pill potenze che hanno la STESSA BASE
& USUALE a una petenza the ha
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Per fore questo caloofe:
212" =2x2x2x2x2x2x2x2"¢

L
valte - 3 walTe

Quindi si pud fare:
E:.:z_- = 25 !: 22
REE-GLA 2
I QUOZIENTE (:) di 2 potenze che hanno la STESSA BASE
& UGUALE a una patenza che ha

per base lo STESSA BASE e per espanente la DIFFERENZA degli espanenti

ATTENZIONE
Il primo esponente DEVE essere PIU' GRANDE del secondo
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LE PROPRIETA' DELLE POTENZE
potenze con DIVERSA BASE e espanente UGUALE

®

Per fore questo caleole:
52x3z= 5 x5x3x3 =
‘Ev;nlfc Eu::!'re
Quindi si pud fare:
5'x 3°=(5x3) 15

REGOLA 4

nmmdimm&pmmmmwmﬁasosﬂm
& una petenza che ha per bese il PRODOTTO defle basi
& per espanente o stesse esponente

®

Per fare questo calcale:

15 3% (15 x15):(3x3)=
My e

I voite 2 valte
Quindi % pud fore:
15% 3%2(15: 3 }*:IE]
REGOLA 5

Il QUOZIENTE di due patenze che hanno fs stesse esponente
iMawﬁMﬁhhp&MimMW
& per esponente lo stesso esponente




LE PROPRIETA' DELLE POTENZE
potenze con STESSA BASE e esponente diverso

Per fore queste colcole:

(B°) = o

e . W

5 x5 x5 = 5'3"'5::5:'5_:(5_;6?&

Cuindi si pud fare:

(&%) =5ﬂx5x5§5x5x5=

Lo potenza di una patenza & una potenzo che
ha per BASE LA STESSA BASE
¢ per esponente il PRODOTTO degli espenenti
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LE POTENZE DEL 10

Nella tabela | numeri 1,10 1C0,..... sono scritli sotto forma di IP{]TENZE DEL m_]
E' pitl comodao scrivera 10° che 100.000.
In praﬁca{l‘espmarﬂa ci dice quanti zeri devono seguire il "mﬂ

:
h | da u h | da u h | da | U
ﬂ.unumu 10000000 1.000.000 100000 40,000 | 1000 ] 10 1
108 w1 1w | 105 | 108 3 | 102 | 10" | 100
Esempi:

1100 = 11 + 100 =[11 = 107 |
13.000 = 13 - 1000 =[13+ 10°]
700,000 = 7+ 100,000 = 7+ 107
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IL NUMERO IN FORMA ESPONENZIALE

Avendo questo numere: 3.729. 312

r".-
siportedal . = w
Prime numera @?%?31%2

& posi
]

il numero ¢ 1 poi

DIVENTA: 3 -1000.000

\ J
P o

pot L sersinn 3729312 =

i @r T 317
8 posi
)
S il Tlamu &1 pal

DIVENTA: 7- 100000

< -

E£OSE VIA......
tutti insieme diventa

3+ 1.000.000+ 7+ 100,000 + 2 - 10000 + 9+ 1000+ 3-100+1-10+2=

PER RENDERE LA £O5A PIU' SEMPLICE SI POSSONQ
SCRIVERE GLI ZERI SOTTO FORMA DI POTENZA

3-1004710° +2-10° + 9107 +3+ 10" +1:10+2=

SER SAPERE CHE NUMERO E'
L'ESPOMENTE BASTA COMTARE
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